



Aprobat Senat,
Hotărârea nr. 50/22-05-2014
M. M. M.

Raportul de activitate al Centrului de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră în perioada 2012-2013

Prin misiunea sa, Centrului de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră (CICOC) din cadrul Universității din Petroșani își propune să ofere servicii complete de informare, asistență educațională, consiliere și orientare în carieră pentru actualii și potențialii studenți ai instituției noastre, indiferent de forma de învățământ și ciclul de studii pe care îl urmează, în scopul dobândirii de abilități și competențe specifice pentru obținerea unui loc de muncă în domeniul programelor de studii absolvite.

Principalele activități desfășurate la nivelul CICOC din Universitatea Petroșani în perioada 2012-2013 au fost concretizate astfel:

- Colaborarea cu *Prorectoratul pentru Învățământ și Relații Internaționale* în vederea **conceperii și operaționalizării programelor anuale de promovare a ofertei educaționale** a Universității din Petroșani în rândul liceenilor din clasele terminale (și nu numai), cu scopul atragerii acestora ca viitori studenți ai instituției noastre de învățământ superior. Este vorba despre organizarea și realizarea unor vizite de informare efectuate de către echipe de cadre didactice și studenți din Universitatea Petroșani, în cadrul liceelor hunedorene și al celor din județele limitrofe, în cadrul cărora a fost promovată imaginea Universității și au fost prezentate în mod structurat principalele beneficii ale dobândirii statutului de student în cadrul Universității din Petroșani. Beneficiarii vizitelor organizate în cele 34 licee ale județului Hunedoara și cele 33 licee din județele limitrofe au fost aproximativ 4000 elevi de liceu. De asemenea, studenți din Republica Moldova, bursieri ai statului român care învață la Universitatea din Petroșani au fost sprijiniți atât cu materiale promoționale și informative referitoare la Universitate, cât și prin acordarea de consiliere profesională, în vederea prezentării ofertei educaționale a Universității din Petroșani în cadrul *Târgului Internațional de Educație de la Chișinău*. Apreciem că acest demers s-a soldat cu rezultatele scontate, având în vedere că în anul universitar 2013-2014, un număr de 110 absolvenți din Republica Moldova au ales să studieze la Universitatea din Petroșani în domenii variate, cum ar fi: *Administrarea afacerilor; Management; Finanțe; Contabilitate; Administrație Publică; Ingineria sistemelor, calculatoarelor și tehnologia informațiilor* ;
- CICOC s-a implicat, alături de *Departamentul de Calitate și Admitere și Decanatele celor trei Facultăți*, în realizarea "Zilelor Porților Deschise",

evenimente derulate atât în lunile noiembrie-decembrie ale anului 2012, cât și în aceeași perioadă a următor, 2013. În cadrul acestor activități, elevii de liceu împreună cu profesorii lor, au avut posibilitatea de a interacționa cu studenții și cadrele didactice universitare, au vizitat campusul universitar, amfiteatrele și sălile de laborator, baza sportivă, căminele și restaurantul Universității, profitând în acest fel de ocazia de a cunoaște în mod direct mediul academic și serviciile sociale și de petrecere a timpului liber oferite pentru studenții Universității din Petroșani;

- CICOC a sprijinit *Prorectoratul pentru Învățământ și relații internaționale* și *Departamentul de Calitate și Admitere* în activitățile organizatorice desfășurate cu scopul participării la Târgul de oferte educaționale "Arena Educației" organizat de Universitatea Politehnică din Timișoara, Facultatea de Inginerie din Hunedoara, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Hunedoara. Această manifestare a avut loc în perioada 22-23 mai 2013 în trei orașe din județul nostru – Deva, Hunedoara și Petroșani – și a fost dedicată elevilor din clasele terminale de liceu și absolvenților de clasa a VIII-a, în scopul diseminării ofertei educaționale a instituțiilor de învățământ superior din regiune și a liceelor din județ. Universitatea din Petroșani și-a organizat câte un stand de prezentare a ofertei de studii universitare atât în foaierea Casei de Cultură "Drăgan Muntean" din Deva, cât și în foaierea Casei de Cultură din Hunedoara și în Sala de Marmură a Primăriei Municipiului Petroșani, iar cadrele didactice universitare care au reprezentat instituția noastră la manifestarea respectivă au oferit informații complete și documentate liceenilor și altor persoane interesate de programele de licență/master și condițiile de studiu oferite de Universitatea din Petroșani;
- CICOC a colaborat cu *Liga studenților Universității din Petroșani* în promovarea imaginii Universității din Petroșani și a evenimentelor organizate de aceasta pe pagina de Facebook a Ligii. De exemplu, sub sloganul "*Alege Universitatea din Petroșani. Alege ÎNȚELEPT!*" Liga Studenților Universității din Petroșani publică pe pagina sa de Facebook un album de fotografii reprezentative pentru Universitate și baza sa materială, menite să convingă potențialii candidați dar și pe actualii studenți că instituția noastră este un pilon important al sistemului de învățământ superior din România și că există o suficientă de argumente pentru ca opțiunea lor pentru Universitatea noastră să fie considerată o alegere înțeleaptă. De asemenea, pagina de Facebook a Ligii Studenților Universității din Petroșani este o platformă valoroasă de comunicare și diseminare a informațiilor cu privire la evenimentele Universității și instrumentele de dezvoltare a carierei tinerilor studenți: participarea la *Festivalul Național Studențesc "STUDENTIADA 2012"*; sondajul *Trendence Barometer – Barometrul Absolvenților din Europa*; participarea la mobilitățile studențești pentru studiu și practică în alte state din Uniunea Europeană prin programul Erasmus; programul *Work and Travel* și experiențele unor studenți care au lucrat în Statele Unite în perioada vacanței de vară etc.;
- CICOC a susținut participarea Universității din Petroșani la proiectul european de mare anvergură *Trendence Barometer – Barometrul Absolvenților din Europa*,

edițiile 2013 și 2014, un sondaj de opinie desfășurat on-line, în cadrul cărora li se oferă studenților posibilitatea de a-și exprima opiniile în legătură cu problemele cheie privind educația și cariera. Cu un număr total de studenți participanți de peste 320.000 în 2013 provenind din 1057 de universități din 24 de țări europene, *Trendence Barometer* s-a impus în ultimii ani drept cel mai cuprinzător sondaj de opinie privind cariera din Europa. Studenții Universității din Petroșani au oferit suficiente răspunsuri pentru ca instituția noastră să primească rapoarte separate din partea Institutului din Berlin în următoarele două domenii: *Business* și *Științe Exacte* ținând cont de specificul programelor de studii universitare de licență și masterat din Universitate;

- Universitatea din Petroșani a participat, prin intermediul CICOC, la implementarea proiectului POSDRU nr. 86/1.2/S/52422 - „*Managementul corelării sistemului de învățământ cu piața muncii*” - inițiat de Ministerul Educației Naționale, în parteneriat cu Centrul Național de Pregătire în Statistică, Institutul Național de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale și ÖSB Consulting GmbH Austria și finanțat de Uniunea Europeană prin Fondul Social European. În data de 23.04.2012, Dl. Conf. univ. dr. ing. Matei Aronel de la Universitatea din Petroșani a participat la *Seminarul pentru schimb de bune practici în vederea unei mai bune corelări între oferta educațională a instituțiilor de învățământ superior și nevoile pieței muncii*, manifestare organizată de Ministerul Educației. În cadrul aceluiași proiect, 20 de cadre didactice de la Universitatea Petroșani au participat la Activitatea 7 din Proiect - „*Dezvoltarea și furnizarea programelor de formare pentru persoanele din grupul țintă, din care vor fi recrutați angajații din cadrul Departamentului de Analiză și Gestiune Previzională*”, cursuri de formare organizate în cadrul Universității de Vest din Timișoara;
- În luna aprilie 2013, *Prorectoratul pentru învățământ și CICOC* au încheiat un protocol de parteneriat cu *Blocul Național Sindical* pentru participarea Universității din Petroșani la implementarea proiectului POSDRU *Caravana Carierei*. Ca urmare a acestei colaborări, studenții Universității noastre au fost instruiți de către specialiștii în formare și inserție profesională angajați în derularea proiectului, cu privire la următoarele aspecte deosebit de importante ce condiționează inserția și integrarea viitoare a acestora pe piața muncii: întocmirea corectă a unui CV și transmiterea acestuia potențialului angajator; elaborarea unei scrisori de intenție, instrucțiuni pentru pregătirea participării la un interviu de angajare; prezentarea proceselor de recrutare și a celor mai cunoscute firme și site-uri de recrutare din țara noastră; participarea la *internship—uri*; planificarea carierei.
- CICOC din cadrul Universității Petroșani a fost reprezentat de Dl. Director Conf. univ. dr. Matei Aronel la ultimele 2 conferințe organizate de *Link Education and Practice (LEAP)* cu scopul de a atinge câteva ținte clare în sfera conectării educației superioare cu piața muncii: stabilirea unei punți de comunicare reală între centrele de consiliere în carieră din țară și reprezentanții mediului economic; diseminarea exemplelor de bune practici în domeniu; elaborarea de strategii

comune ale Centrelor de Orientare în Carieră pentru creșterea gradului de angajabilitate al absolvenților cu studii superioare. Între 21-23 martie 2013 a avut loc la Universitatea Babeș Bolyai din Cluj Napoca ediția a VI-a a Conferinței "Angajabilitatea în Centru", proiect inițiat și dezvoltat de LEAP, în cadrul căruia au fost derulate următoarele activități: *schimburi de bune practici și proiecte între cele 22 de centre universitare reprezentate; grupuri de discuții tematice; o masă rotundă cu angajatorii*, organizată cu scopul de a concepe modele concrete de cooperare între centre și angajatori. A VII – a ediție a aceluiași workshop – "Angajabilitatea în Centru" - a avut loc la Universitatea din Craiova, în perioada 12-14 decembrie 2013. La acest eveniment, care a reunit peste 35 de reprezentanți ai centrelor de consiliere în carieră din cadrul a 25 de instituții de învățământ superior din țară, au participat delegați ai Ministerului Educației Naționale și Ministerului Fondurilor Europene. În urma celor două conferințe menționate au fost identificate o serie de propuneri care privesc activitatea acestor structuri universitare, precum și o serie de probleme specifice. S-a elaborat o scrisoare adresată Ministerului Educației Naționale, respectiv Domnilor Miniștri Remus Pricopie și Mihnea Costoiu, prin care se solicită înființarea unei comisii mixte în care să fie reprezentați toți actorii implicați (reprezentanți ai Centrelor de Consiliere și Orientare Profesională din Universități, reprezentanții studenților, reprezentanții mediului economic și reprezentanții M.E.N.) care să propună și să elaboreze:

- ✓ *Propuneri legislative privitoare la activitățile de consiliere și orientare profesională la nivelul universitar; armonizarea și completarea acestora cu celelalte prevederi legale existente;*
- ✓ *Codul etic al consilierilor de carieră;*
- ✓ *Standardizarea instrumentelor de lucru în consilierea și orientarea în carieră la nivel național;*
- ✓ *Standardizarea clară a activităților de orientare și consiliere în carieră și de plasare pe piața muncii, precum și armonizarea acestei standardizări cu etaloane minimale europene.*

Această scrisoare a fost semnată și de reprezentanții Universității din Petroșani, respectiv de către dl. Prorector Conf. univ. dr. Marius Marcu și dl. Conf. univ. dr. Matei Aronel.

- În data de 11 noiembrie 2013, Facultatea de Științe în colaborare cu CICOC au organizat evenimentul "Volksbank - o banca pentru viitor" la care au participat studenții de la programul de studii de licență *Finanțe-Bănci* și cei de la programul de studii de masterat *Management Financiar Bancar*. La dezbaterile respective au luat parte invitați de la Sucursala Volksbank din Petroșani care au prezentat profilul acestei instituții financiar-bancare, oferta sa pe piața românească și principalele performanțe atinse în ultimii 2 ani în plan financiar. De asemenea, studenților le-au fost prezentate competențele și cerințele pe care trebuie să le satisfacă actualii potențiali candidați la statutul de angajat în cadrul Volksbank: studii superioare în domeniu; cunoașterea procedurilor și normelor bancare; abilități de comunicare; cunoștințe de bază de limba engleză și de utilizare a calculatorului electronic; atitudinea pozitivă etc.;

